

昨天上市的金风科技以138元创出开盘价新纪录

# 今年“炒新族”有人欢喜有人愁

## 开盘价不断创纪录

新股火爆最主要的表现，自然是价格。昨天，一个新股的新纪录诞生了。金风科技的开盘价高达138元，在沪深股市的历史上，首次出现了新股开盘价就是百元股的纪录，为今年极其火爆的新股炒作画上了圆满的句号。在此之前，新股开盘价最高的是石基信息，今年8月13日上市时的开盘价为91元。

金风科技的发行价为36元，昨天的收盘价为131元，每个中签号尽管只中500股，但依然可获近5万元的收益，是中签新股收益中最高的。

今年新股开盘价普遍较高。据统计，全年新股上市首日涨幅大约是191%，全年参加40次摇新股，大

昨天，随着金风科技、九鼎新材上市，今年的新股发行上市全部结束。这一年里，新股的发行规模不仅创出沪深股市的历史最高纪录，也是今年全球之最。在新股的持续火爆中，有人欢喜有人愁。

约可以获得23%的年收益。这种高收益，使大量资金云集一级市场，新股的中签率也不断创新低。

## 新股融资4470亿元

今年新股的发行规模创出历史纪录，全年共发行新股123只。其中，深圳中小板股票正好100只，上海股市发行新股23只；合计募集资金4469.96亿元，是2006年新股IPO募集资金量的2.7倍。

从发行新股的家数来看，今年

并不是沪深股市历史上最多的一年，但是募集资金的规模则远远大于历史上的其他年份，甚至超过了前十年的总和。这是因为，今年发行的超级大盘股特别多。在沪市发行的23只股票中，就有12只募集资金超过100亿元，中国石油和中国神华募集资金均超过600亿元；12只大盘股合计募集资金高达3828.9亿元，占全年IPO募资总额的85%。

今年A股募集资金规模，也是今年全球股市的最高纪录。

## 有人欢喜有人愁

今年新股炒作也非常疯狂，开盘价均较高，昨天的金风科技是最新的案例。其次，新股上市以后继续炒作现象普遍存在。

比如，上周五上市的出版传媒，开盘价为16.63元，最低探至15.84元，当天最高涨到22.99元，从最低价到最高价，涨幅高达45%。昨天上市的九鼎新材，从开盘价30元到收盘价33.8元，也上涨了10%。至于上市后的持续炒作更多，像中国远洋那样上市后股价涨一两倍的不少。

不过，也有让人痛苦的炒作，最典型的莫过于中国石油，套牢不少“炒新者”。在今年新股“盛宴”中，也有失意者。本报记者 连建明

昨天，深圳平安银行在上海发布“赢动力·中小企业金融”服务品牌，同时成立上海地区的首个中小企业业务中心。该中心配备了项目经理、客户经理的专业队伍，向上海地区的中小企业提供专业、便捷的金融服务。

据统计，至2006年末，上海共有中小企业36.36万户，占全市法人企业总数的99.7%。然而，中小企业在融资时仍存在很大难题，多数中小企业缺乏抵押品，无法从金融机构获得抵押贷款，且由于信用度较低，无法像大企业那样获得信用贷款。

深圳平安银行推出了50万元以下免抵押、免担保的信用贷款，受到以前屡被大银行拒绝的个体工商户的欢迎。银行还推出针对特定行业的联贷联保产品，解决小企业担保难问题，并接受更多品种的抵押物。本报记者 谈璎

深圳平安银行在沪开设业务中心  
为中小企业提供金融服务

## “股往金来英雄汇”模拟操盘赛收兵

东方财富网携手上海通用汽车举办的“股往金来英雄汇”大型模拟基金操盘赛近日圆满结束，贵州女选手“木子桧”夺冠，获奖一辆凯迪拉克CTS，这是国内互联网站首次在类似赛事中送出如此重量级奖品。

“股往金来英雄汇”操盘赛今年

9月24日起接受草根高手的报名。经过激烈海选，90人从近10万名报名者中脱颖而出，从11月1日进入复赛。在复赛中，有82名选手跑赢同期上证指数，“木子桧”以18.06%的收益获得第一名。2008年，东方财富网还将举办类似大赛。 许超声

## 南航联手“汇付天下”推出电话支付

第三方支付公司“汇付天下”近日与南航签约，联手打造南航95539新型电话支付业务，可满足电话购票顾客即时支付的需求，节省取票、付款的时间成本，省去了现金交易环节，全程高效快捷。

王欣

使用这套电话支付系统时，旅客直接根据语音提示通过电话按键向订座系统输入银行卡信息，避免了人工服务可能带来的信用卡信息泄露问题，大大降低了使用风险。

## 汇市看盘

在昨天的亚洲汇市上，市场交投仍因假期情结而显得清淡，但有迹象显示投资者的风险喜好在年底有所上升，导致日元承受压力。日元兑美元昨天徘徊在114附近，离周一触及的114.48的近七周低点不远。

在市场风险偏好升高的带动下，日本股市周一、周二收高。预计年底前的外汇市场走势将继续受制于股市表现，如果股市继续上扬，将带动利差交易需求，从而令日元承压。与此同时，昨天日本央行公布了10月和11月货币政策会议的会议记录，均对美国经济的下滑风险表现谨慎态度，且有委员认为日本通胀压力并不大。这再次巩固了

市场对日本央行短期内不会再次升息的看法，对日元构成利空。

英镑受到降息预期和楼市数据疲弱的双重打击，近期表现不堪，周三兑美元小幅回升至1.98附近，周二曾触及1.9696的四个月低点；兑欧元则徘徊在0.7270的近纪录低位。市场预期英国央行最快可能在明年1月再次降息。

从技术面看，美元兑日元仍处上升趋势，短线有望冲击115关口，本周阻力位在114.80至115.10一线，强阻力在115.30至115.60一带。英镑如能在1.97关口获得支撑，则有望反弹至2上方，阻力位在2.0030至2.0130一带；如跌破1.97，支撑位在1.9650至1.9565一带。

交通银行上海分行 廖一娜

## 毛羽推出新作 研究股市价值投资

上海人民出版社近日推出毛羽新作《价值投资——看透股票这东西》。毛羽这几年专门研究股市的价值投资，形成一个“价值评估体系”，书中的案例都取材于我国股市，如“十招搞定基本面”，就是将理论与实际相结合的能够量化的价值投资方法。12月31日下午1时半，毛羽将在上海书城举行签名售书活动，活动结束后将就投资方法及2008年投资策略与投资者交流。连建明

中国女子网球队首席赞助商

TCL喜赢2008

TCL Full HD全高清液晶电视领跑视界

TCL动态全高清液晶电视

TCL H78系列

## 薄绝H78 技精于薄

全球超薄的72mm液晶电视

贺TCL2007年度品牌价值突破400亿！